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ВСТУП 
 
 

Актуальність теми. В сучасних економічних умовах зростає потреба в 

достовірній обліковій інформації про діяльність суб'єктів господарської 

діяльності. Без такої інформації неможливо зробити висновок про ефективність 

господарської діяльності підприємства, правильність застосування 

законодавства, своєчасність сплати податків тощо. Об'єктивна інформація про 

діяльність окремих господарських суб'єктів дає можливість контролювати 

відповідність діяльності підприємства тим чи іншим правилам, законам і 

інструкціям, що регламентують його роботу. Саме тому удосконалення обліку 

фінансових результатів підприємств є актуальною темою сьогодення. 

Актуальність даного питання ще вагоміша з врахуванням того, що при розробці 

нормативних документів формування і обліку фінансових результатів далеко не 

завжди враховують  особливості діяльності підприємств. Ринкова 

трансформація національної економіки відкрила новий етап у розвитку 

підприємницької діяльності. У зв'язку з цим гостро постала проблема наукового 

осмислення нових явищ у сфері підприємництва, розуміння їх змісту, природи і 

сутності, забезпечення такої діяльності цих підприємств на ринку, яка б давала 

найбільший фінансовий результат. Необхідність формування чітких і єдиних 

принципів визначення факторів впливу на фінансові результати діяльності 

підприємства також підтверджує актуальність дослідження за обраною 

тематикою. 

Мета і завдання дослідження. Метою роботи є обґрунтування 

теоретичних, науково-методичних та практичних аспектів чинної системи 

обліку, аудиту та аналізу фінансових результатів підприємства. 

Для досягнення заявленої мети, були  поставлені наступні основні 

завдання: 

– визначити економічну сутність поняття прибутку; 

– відслідкувати сучасні вимоги до формування доходів, витрат та 

фінансових результатів на підприємстві; 
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– порівняти вітчизняний та міжнародний досвід порядку формування 

фінансових результатів на об’єктах малого підприємництва; 

- дослідити організацію бухгалтерського обліку доходів, витрат та 

фінансових результатів на базовому підприємстві; 

– провести аудит доходів та витрат на досліджуваному підприємстві; 

– дослідити шляхи автоматизації ведення обліку на підприємстві; 

– провести аналіз доходів,  витрат та фінансових результатів базового 

підприємства; 

– провести аналіз рентабельності підприємства; 

– розробити економіко-математичну модель для подальшого 

ефективного управління фінансовими результатами підприємства. 

Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження виступають 

фінансові результати в системі обліку, аудиту та аналізу базового підприємства 

– ТОВ «ТД «Органік-Фуд». Предметом дослідження є теоретико-прикладні 

аспекти обліку, аналізу та аудиту фінансових результатів на вітчизняних 

підприємствах. 

Теоретико-методична основа дослідження. Проблеми обліку доходів, 

витрат, формування й відображення у фінансовій звітності результатів 

діяльності підприємств ґрунтовно досліджені в працях таких відомих учених, 

як: Т.О. Білик , Ф.Ф. Бутинець, С.П. Бубенко, О.Д. Гудзінський, А. Дудар, Ю.В. 

Захарова, Г.Г. Кірейцев, Н.В. Конькова, О.В. Лишиленко, В.Ф. Максімова, Л.В. 

Нападовська, А.В. Растяпін, В.К.Савчук, Р.В. Скасюк, В.В. Сопко,  Т.І. 

Тесленко, Н.М. Ткаченко, О.Е. Ширягіна та інших. Так, основні  напрямки 

розвитку системи управління фінансовими результатами діяльності 

торгівельно-виробничої фірми розглядалися у працях Гуренко Т. О. [0]. 

Методика аналізу підприємств досліджувалася Кругляк Б.С. [2]. Напрями 

удосконалення обліку і аудиту фінансових результатів досліджувалися 

Лишиленко О.В. [3, 4], Максімовою В.Ф. [5]. Питання максимізації прибутку 4 

підприємства досліджували Растяпін А.В., Бубенко С.П. [6]. Розробці методики 

аналізу  фінансових  результатів  підприємства  присвячена  робота  Ширягіної 
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О.Е. [7]. Проблеми та шляхи вдосконалення обліку фінансових результатів 

розглядалися науковцями Тесленко Т.І. та Коньковою Н.В. [8]. Сутність і 

значення фінансових результатів в системі розвитку господарської діяльності 

промислових підприємств досліджувалися Самохін Л.В. [9]. Моделювання 

тенденцій розвитку прибутку підприємства при реалізації виробничої стратегії 

здійснювалося Захаровою Ю.В. [10]. Дослідженням основекономічного аналізу 

займалась Бабець Є. К. [11]. Теоретичні аспекти прибутку та принципи 

відображення його в обліку розкриті у праці Білик Т.О. [12]. Віддаючи належне 

розробкам вітчизняних і зарубіжних вчених, слід зазначити, що в питаннях 

обліку фінансових результатів залишається чимало невирішених проблем, які 

потребують детального дослідження і розробки пропозицій для практичної 

діяльності. 

Інформаційна база. Теоретичною та методологічною основами 

дипломної магістерської роботи стали наукові праці провідних вітчизняних і 

зарубіжних учених-економістів, матеріали науково-практичних конференцій, 

законодавчі акти, нормативно-правові документи та галузеві методичні 

рекомендації з питань обліку доходів і витрат, формування чистого прибутку 

(збитку) підприємств. Джерелом фактографічної інформації для дослідження є 

дані обліку та звітності ТОВ «ТД «Органік-Фуд», довідково-інформаційні 

видання, а також власні дослідження. 

Методи дослідження. Процес дослідження проводився із застосуванням 

діалектичного підходу до вивчення сучасного стану аналізу і аудиту 

формування показників Звіту про фінансові результати. Вивчаючи обліковий 

процес формування показників Звіту про фінансові результати, його 

вдосконалення в умовах функціонування інформаційних систем 

застосовувалися такі методи, як: групування, узагальнення, традиційні методи 

економічної статистики. Для виявлення методичних аспектів аналізу та аудиту 

показників обліку фінансових результатів та відображення їх у звітності 

застосовувалися таки методи, як: порівняння, співставлень, розробка системи 

показників, побудова аналітичних таблиць, середніх величин. 
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Публікації та апробація результатів дослідження. Основні положення 

дипломної роботи доповідались та обговорювались на засіданнях кафедри 

економічного аналізу та кафедри бухгалтерського обліку та оподаткування 

Одеського національного економічного університету, міжнародних науково- 

практичних конференціях. Частина праць була опублікована у наступних 

збірниках: Збірник науково-практичних статей (м. Одеса, 19 листопада 2018 р.), 

Збірник науково-практичних статей (частина ІІ) (м. Одеса, 2018 р.). За 

результатами виконаного дослідження автором опубліковано 6 наукових праць 

(3 статті, 3 тезиси). 
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ВИСНОВОК 
 

У дипломній роботі було розглянуто нормативно-правове регулювання 

обліку доходів, витрат і фінансових результатів. Проведено обґрунтування 

теоретичних, науково-методичних та практичних аспектів чинної системи 

обліку й аналізу фінансових результатів підприємства. Проведено огляд й 

аналіз діяльності ТОВ «ТД «Органік-Фуд», наданні оцінки результатів 

діяльності діючого підприємства, виявлені резерви росту ефективної діяльності 

і надання рекомендацій по їх мобілізації. 

Об’єктом дослідження послужило Товариство з обмеженою 

відповідальністю «Торгівельний Дім «Органік-Фуд». Підприємство відноситься 

до категорії малих підприємств. 

ТОВ «ТД «Органік-Фуд» реалізує на всій території України бакалійну 

групу товарів, саме продукцію ТМ «Сорель» і ТМ «Геркулес». 

У ведені обліку було виявлено ряд помилок, зокрема: 
 

− несвоєчасна реєстрація податкових накладних;  

− відсутність первинних документів;  

− 

− 

несвоєчасне надання первинних документів контрагентам; 

не правильне віднесення витрат на статті затрат; 

 

− включення матеріально-відповідальних осіб до комісії щодо 

списання ТМЦ; 

− помилки в зберіганні грошових еквівалентів; 

− тощо. 

Більшість виявлених помилок пов’язані з обігом первинних документів. З 

ціллю оптимізації ведення бухгалтерського обліку і унеможливлюваня 

допущення помилок підприємству рекомендовано налагодити електронний 

документообіг. Електронні технології створення, зберігання та передачі 

документів, без сумніву, мають переваги перед паперовим документообігом. 

Найбільш важливими з них є : 

− швидкий пошук документів; 
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− легкість відстеження руху документів на всіх етапах  їх «життєвого 

циклу»; 

− скорочення строків підготовки та погодження документів; 

− спрощення організації документообігу, якщо з тими самими 

документами одночасно працює кілька користувачів; 

− можливість швидкого одержання зведених звітів і журналів; 

− оперативність передавання документів необхідному адресатові тощо 

За результатами проведення дослідження діяльності ТОВ «ТД «Органік- 

Фуд» було виявлено, що підприємство має тенденцію до скорочення 

операційної діяльності. У 2016 році прибуток від основної операційної 

діяльності зменшився на 24,66% відносно 2015 року, у 2017 році цей показник 

скоротився ще на 43,7% у порівнянні з 2016 роком. 

Аналіз структури витрат показав, що найбільшу частину витрат становить 

собівартість реалізованої продукції. У 2015 році собівартість у структурі витрат 

склала 55%, у 2016 році - 60%, а в 2017 році скоротилась до 45%. Такі зміни 

можна повязати зі значним зменшенням реалізації готової продукції і великим 

обсягом постійних витрат. 

Розрахунок можливих резервів зростання ефективності діяльності 

підприємства показав, що негативний вплив на рентабельність продажу 

здійснює матеріаломісткість продукції. Вирішення цієї проблеми залежить від 

удосконалення техніки, технології, якості сировини і матеріалів, раціоналізації 

конструкцій і поліпшення вагових характеристик продукції, комплексного 

використання вихідної сировини. 

Зроблені нами висновки допомогли зробити наступні пропозиції. 

Підприємству було рекомендовано збільшувати обсяги операційної діяльності. 

Зокрема шляхом: 

- нарощування обсягів виробленої продукції; 

- впровадження досягнень науково-технічного прогресу, механізація 

та автоматизація виробництва, що призведе до відмови від ручної роботи 

персоналу і, як слідство, збільшить продуктивність правці; 
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- залучення професіоналів для пошуку альтернативних джерел збуту 

і розробку нової клієнтської бази; 

- розробки програми по відновленню роботи з колишніми 

покупцями, які з певних причин віддали перевагу конкурентам. 

Підприємству в першу чергу необхідно проаналізувати, з метою 

оптимізації, структуру постійних і умовно-постійних витрат. Для подальшого 

зростання прибутку підприємству необхідно збільшувати частку рентабельної 

продукції в загальному обсязі реалізації. Для позитивного впливу на прибуток 

обсягу реалізації продукції необхідно мобілізувати комплектний резерв 

зростання виробництва, не допускати залишків нереалізованої продукції. 
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